

Утвърждавам: /п/ /п/

Директор: Галина Сакарова

ПЛАН НА УЧИЛИЩНАТА КОМИСИЯ ПО БЕЗОПАСТНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА 2022/2023 УЧЕБНА ГОДИНА

I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

УК по БДП е орган за подпомагане директора на училището в контрола на обучението по БДП, в създаването на условия за неговата ефективност, в реализацията на съвместни инициативи с институциите и обществеността за пътната безопасност на децата и учениците.

Комисията е избрана на заседание на педагогическия съвет и е в следния състав:

Председател: Светослав Маджаров.

Член: Даниела Василева

Настоящият план се изготвя на основание Система за организация и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП) в системата на предучилищното и училищното образование, утвърдена със Заповед № РД09-1289/31.08.2016 г. на министъра на образованието и науката и е приет на заседание на педагогическия съвет на СУ „Трайко Симеонов“ .

Обучението по БДП е задължително и се осъществява в съответствие с държавните образователни стандарти.

II. ОРГАНИЗАЦИЯ НА ОБУЧЕНИЕТО ПО БДП

1. Извършва се от директора на СУ „Трайко Симеонов” – гр. Шумен със съдействието и участието на длъжностни лица от:
 - Сектор „Пътна Полиция” – ОДП
 - Регионална дирекция автомобилна администрация
 - СБА
 - Областен център на БЧК
2. Подготовката по БДП се провежда съгласно утвърдените от министъра на образованието и науката Концепция за обучението на децата и учениците по БДП и учебната документация за различните възрастови групи и класове от класните ръководители в Час на класа през учебната година, съобразно с конкретните специфични условия за обучение.
3. При подготовката на учебните занятия по БДП и за реализирането на настоящия план се използва:
 - специализирана литература
 - тематични предавания по телевизията и радиото
 - инструктивни материали от централния и местен печат
 - учебно-методически помагала и др.

III. ЦЕЛИ НА ОБУЧЕНИЕТО ПО БДП

1. Опазване живота и здравето на учениците, на педагогическия и непдагогическия персонал в училището и извън него.
2. Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на останалите участници в движението, придобиване на основни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда и оказване на първа долекарска помощ при необходимост.

IV. ОСНОВНИ ЗАДАЧИ

1. Формиране на система от специални знания и умения и превръщането им в поведение за самосъхранение, както и изграждане на етични взаимоотношения между участниците в движението.
2. Разширяване кръгозора на знанията на учениците чрез запознаване с основните опасности, способите за тяхното предотвратяване и защитата на човека от въздействия с опасен характер, предизвикани от уличното движение.
3. Създаване на оптимални условия за безопасно движение на учениците чрез изучаване на правилата за движение по пътищата и с активната подкрепа на родители и учители.

V. ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ ЗА РАБОТАТА НА КОМИСИЯТА

1. Обучението по БДП – начин за създаване на оптимални условия за безопасно придвижване на учениците чрез изучаване правилата за движение по пътищата.
2. Обезопасяване района на училището
3. Изграждане на система за снабдяване на учениците с учебни помагала
4. Квалификационна дейност на учителите по БДП
5. Подобряване на учебната материално-техническа база
6. Работа по проекти
7. Контрол на обучението по БДП
8. Училищни, регионални, национални прояви и кампании по БДП
9. Разширяване на формите на взаимодействие и партньорство за решаване на конкретни проблеми по БДП с обществено-граждански организации
10. Включване на родителите като активни партньори в обучението на децата и учениците по безопасно движение по пътищата
11. Анализ на причините довели до ПТП с деца и ученици с придотвратяване на евентуални такива

VI. ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ

<i>I. Обучението по БДП за формиране на специални знания и умения</i>			
№	Дейност	Срок	Отговорник
1	Организиране и провеждане на обучението на учениците по правилата на безопасно движение с съответствие Заповед № РД09-1289 от 31.08.2016 год. на Министъра на образованието и науката.	постоянен	Директор
2	Преподаване учебния материал съгласно утвърдените учебни програми и глобални теми за всеки клас.	постоянен	Учители преподаващи БДП
3	Провеждане на родителски срещи с родителите на учениците от начален етап. Указания за изготвяне на най-безопасния път от дома до училище и обратно.	месец IX	Класни ръководители
4	„Лесно е да спасиш живот, просто спазвай правилата“ - Дни на безопасност на пътя. Европейската седмица на мобилността.	16 – 22. IX и м. X	Класни ръководители Комисия по БДП
5	Запознаване на учениците с пътно-транспортната обстановка в района на училището (в началото на учебната година, в часа на класа); припомняне на безопасните маршрути.	месец IX - X	Класни ръководители
6	Интегриране на обучението по БД с другите учебни предмети.	постоянен	Учители преподаващи БДП

7	Ритмично и равномерно разпределяне на предвиденото учебно съдържание през цялата учебна година, съобразено със сезони и етапи.	постоянен	Учители преподаващи БДП
8	Отразяване на учебното съдържание съгласно съответните учебни програми в дневника на всеки клас.	постоянен	Учители преподаващи БДП
9	Редовно провеждане на предвидените задължителни часове за възпитание и обучение по БДП.	съгласно график	Учители преподаващи БДП
10	Ежедневно провеждане в края на последния час на „петминутка” – краткотрайно занимание, намомяне за безопасността на движение и задълженията на учениците за безопасно поведение улицата – с учениците от I до VII клас.	постоянен	Учители имащи последен час
11	Провеждане на разговори и инструктаж с учениците за правилата за безопасно ползване на обществения транспорт и безопасно движение по маршрутите, при организиране на походи и екскурзии, зелени училища, наблюдения, състезания и други.	постоянен	Ръководител на група, клас, отбор
12	Информирание Министъра на МОН в срок от 24 часа и Началника на РУО при възникване на ПТП с ученици и настъпила смърт.	при необходимост	Директор
13	Организиране и провеждане на заседание на педагогическия съвет и общоучилищна родителска среща при настъпило ПТП с дете или ученик от училището, завършило с нараняване или смърт (в едноседмичен срок).	при необходимост	Директор
14	Разясняване на учениците ползата от носене на светли/тъмни дрехи и светлоотразителни елементи за по-добра видимост, през тъмната част на денонощието, както и употреба на защитни средства при движение по пътищата (в началото на всеки учебен срок).	периодично	Класни ръководители
15	Провеждане на инструктажи по БДП с всички ученици.	периодично през учебната година	Класни ръководители
<i>II. Обезопасяване района на училището.</i>			

1	Оглед на района на училището чрез системно наблюдение на състоянието на прилежащата към училището пътна инфраструктура; своевременно уведомяване компетентните органи за наличие на необезопасени участъци и конфликтни точки; търсене на съдействие за обезопасяването им.	До 15. IX	Председател на УК по БДП
2	Обезопасяване на района на училището по време на състезания по БДП	м. III – IV	УК по БДП
<i>III. Изграждане на система за снабдяване на учениците с учебни помагала</i>			
1	Осигуряване на необходимите учебни средства за обучение на учениците – учебни тетрадки и тестове по БДП.	м. X	Преподаватели по БДП и класни ръководители
<i>IV. Квалификационна дейност на учителите по БДП</i>			
1	Първоначално и продължаващо обучение за професионална квалификация на учителите по Методика на обучението по БДП.		
2	Изграждане на информационна база данни за нивота на квалификация на учителите преподаващи БДП.		
3	Популяризиране на добрите педагогически практики за обучение по БДП.		
<i>V. Подобряване на учебната материално-техническа база</i>			
1	Обзавеждане на материално-техническата база с необходимите съвременни средства за ефективно и качествено обучение по БДП.	постоянен	УК по БДП
2	Създаване на учебна среда за организация и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП) в системата на предучилищното и училищното образование Утвърдена със Заповед № РД09-1289/31.08.2016 г.	постоянен	УК по БДП
3	Обогатяване и поддържане на материално-техническата база по БДП в училище.	постоянен	УК по БДП
<i>VI. Работа по проекти</i>			
1	Проучване на възможности за включване в проект за работа с етносите по БДП.	постоянен	УК по БДП и медиатор към училището
2	Разработване и включване на училището в проекти на МОН за изграждане на площадки по БДП.	постоянен	УК по БДП
<i>VII. Контрол на обучението по БДП.</i>			

1	Извършване на вътрешно-училищен контрол от Директора и УК по БДП.	постоянен	Директор, Председател на УК по БДП
2	Контрол при провеждане на планираните дейности по БДП.	постоянен	Директор, Председател на УК по БДП
3	Извършване на самоконтрол като най-ефективна форма на контрол.	постоянен	Директор, учители преподаващи БДП
<i>VIII. Училищни, регионални, национални прояви и кампании по БДП</i>			
1	Разработване презентации по БДП.	постоянен	УК по БДП, класни ръководители
2	Рисунка на асфалт или конкурс на теми по БДП.	м. X, IV, V	УК по БДП, класни ръководители
3	Организиране на срещи с длъжностно лице от сектор „Пътна полиция” с учениците от I – XII клас. под наслов „Децата тръгват на училище! Да ги пазим на пътя!“, с цел ограничаване на предпоставките за пътнотранспортни произшествия	постоянен	УК по БДП Класни ръководители
4	Демонстрация и нагледни уроци на откритата площадка по БДП в двора на училището.	постоянен	Клуб по БДП
5	Провеждане на класови викторини-състезания по БДП „Да запазим децата на пътя” и определяне на отбор победител, както и участниците за Националната викторина по безопасност на движението “Да запазим децата на пътя”.	м. II, III	Класни ръководители
6	Изготвяне на заявка за участие и списък на учениците от училищния отбор по БДП, които ще участват в Общинския кръг на Национална викторина по безопасност на движението “Да запазим децата на пътя”.	м. III	УК по БДП
7	Провеждане на училищна викторина по БДП „Да запазим децата на пътя”.	м. III	УК по БДП
8	Проектиране на компютър - на маркировка - на пътна среда	м. II, III	УК по БДП, преподаватели по БДП и учители ИТ
9	Участие на училищния отбор по БДП в Общинска викторина „Да запазим децата на пътя”.	м. IV	Председател на УК по БДП
10	Организиране на училищно състезание по управление на велосипед.	м. IV	Клуб по БДП и преподаватели

11	„Да уловим“ нарушителите на пътя с GSM.	постоянен	Клуб по БДП
<i>IX. Разширяване на формите на взаимодействие и партньорство за решаване на конкретни проблеми по БДП с обществено-граждански организации.</i>			
1	Посещение на учениците от СУ „Трайко Симеонов“ в сектор „Пътна полиция“ – град Шумен.	м. XI	УК по БДП и преподаватели
2	Тържествено връчване на свидетелствата за управление на велосипед.	м. VI	УК по БДП и преподаватели
3	Запознаване с работата на Държавната обществено-консултативна комисия по проблемите на БДП.	м. VI	УК по БДП и преподаватели
<i>X. Включване на родителите като активни партньори в обучението на децата и учениците по безопасно движение по пътищата</i>			
1	Ангажиране на родителите в оказване на помощ при провеждане на дейности по БДП за опазване живота на подрастващите в пътното движение.	постоянен	Председател на УК по БДП
2	Обсъждане на индивидуални и специфични проблеми, свързани с обучението по БДП на родителските срещи (при необходимост).	постоянен	Класни ръководители
4	Провеждане на анкети с родители на учениците от I – IV клас за правилно целенасочено възпитание за безопасно участие в пътното движение.	м. IX, м. II	Класни ръководители
5	Разясняване на ползата от: - поставяне на предпазни колани в личния автомобил на семейството - светлоотразителни елементи - предпазни каски за учениците-велосипедисти Закупуване на светлоотразителни елементи.	постоянен	Класни ръководители Председател на УК по БДП Родители
6	Оказване на съдействие от страна на родителите при разработване на дидактически материали по БДП за кабинета.	постоянен	Председател на УК по БДП Родители
<i>XI. Анализ на причините довели до ПТП с деца и ученици с придобиване на евентуални такива.</i>			
1	Запознаване на учениците с пътнотранспортната обстановка в района на училището.	постоянен	Класни ръководители
2	Информирание учениците за последиците от възникнали ПТП с деца и ученици.	постоянен	Преподаватели по БДП
3	Отбелязване Световния ден за възпоминание на загиналите при ПТП.	22. IX	Председател на УК по БДП
4	Дискусия на тема „Поведението на учениците като участници в движението .	постоянен	Класни ръководители УК по БДП Родители

